

SZABOLCS

(Telefonsz. az interurbán hálózatban: 132.)

POLITIKAI LAP.

(Telefonszám a városi forgalomban: 132.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA.

Egész évre 8 korona.

Egyes szám 16 fillér.

Megjelenik hetenként egyszer, szombaton.

Szerkesztőség: IV. ker., Vasuti-ut 17.

Kiadóhivatal: Iskola-utca 3.

Lapunk a bel- és külföld minden nagyobb városában képviselve van

Cseh-magyar barátkozás.

Hogy a várva várt nemzeti ellenzék megszülessék, annak itt volt ugyászólván a legutolsó határideje, hogy ne mondjuk 12-ik hónapja. Meg is született Debreczenben, az ugy nevezett nagy alföldi metropolisban s bölcsője körül örömrivalgások, nagy fogadkozások, hatalmas toasztok hangzottak el. De mintha valaki valami nem arra valót kevert volna az ünnepi tömjénbe, orrcsavaró illatok is áradnak szerteszét. Nem egy beszédből a honunk határain belül élő nemzetiségekkel való kaczerkodás, flirtelés szól elég ríktóan, sőt az egyik ellenzéki vezérférfit, kit testi indispositiója tartott vissza Pesten, kész volt tullépni, legalább lelkileg, az ország határán, hogy Klotácékkel csokolózzék Björnson urnak nagy gyönyörűségére.

A Szokolisták magyarnyelvű táviratára, melyben nem is volt más magyar csak a nyelv, cseh nyelvű távirattal telt cseh tartalmának megfelelőleg.

Hát mi semmire sem vágytunk jobban, mint az igazi magyar ellenzék megszületésére, de hogy az ujszülöttnek bölcsőjét román szetreaszka hangok üdvözöljék s csaszlaui zenekar működje a nagy-

reményü csecsemő keresztelőjén, azt igazán nem reméltük és nem is óhajtottuk. Nagyon élénken emlékezetünkben van még nagyságos Kossuth Ferencz orsz. gyűl. képviselő urnak mint a harcoló ellenzék vezérlőbizottsága elnökének tisztelet nagyságos Klotác reiksztagi képviselő urral való sürgönyváltása, no meg a híres belgrádi szerb-magyar ölelkezés emléke. Mi volt a vége mind a kettőnek? őszintén szólva, kölcsönös kiábrándulás. Kétségtelen, hogy a mult vasárnapi ölelkezésnek is ez lesz a vége. Csak az a kérdés, hogy fogunk-e belőle tanulni és okulni, lefogjuk-e vonni a legfontosabb consequenciát, t. i. azt, hogy egy igazi magyar ellenzéknek semmi köze országunk határán belül vagy kívül élő nem magyaroknak szívéhez és barátságához, hanem igazi és annál nagyobb kötelessége, hogy minden ízében magyar legyen s senkinek másnak, mint a szívében lélekben igaz magyaroknak szája ize szerint ne beszéljen és ne is cselekedjen.

A magyar nemzeti állam kiépítésérti küzdelemnek első fatétele, hogy a jogtisztelet körén belül maradjon s látzatát se keltse annak, hogy az ausztriai császári trón egysége és nimbusa ellen

Ausztriában folyó küzdelmekkel rokonszenvez vagy azokkal éppen szövötközni óhajt. Ausztria belügyeihez semmi közünk s csak ha ezt szóval és tettel valljuk, követelhetjük, hogy Ausztria se avatkozzék a mi ügyeinkbe. De ha ez ellen az elv ellen vétünk, antidinasztikus szint adunk törekvéseinknek, ami mint látszat is csak káros s hozzánk méltatlan lehet.

Nem lehet más célunk, mint hazánk függetlenségének kivívása olyképpen, hogy az egyszersmind a magyar korona fényét és hatalmát növelje anélkül, hogy a közös uralkodóház annak Ausztriában kárát látná. A független-magyarország az ausztriai német elem hegemoniája alatt álló osztrák császársággal meglehet jó barátságban egy uralkodó alatt, az érdekek kölcsönös respektálása mellett, de egy ausztriai szláv hegemonia óhajtása, vagy éppen elősegítése beláthatatlan veszedelmeket rejt magában, melyek nemcsak a Habsburgok trónjára, hanem Magyarországra is végzetesek lehetnek.

Ez célunk nem lehet.

Jó lesz ezt már az első sürgönyváltáskor el nem feledni.

T A R C A.

Mariczámhoz.

Angyali jóságú, édes feleségem,
Simulj a szívemhez!
Sne kérdezd — hisz tudod, hogy az én két szemem
Könnytől miért nedves.
Nem a bánat könnye, boldogság gyöngye az,
Mely szememben fénylik.
Ilyen drága gyöngyöt örömmel viselnék
Az életem végig.

Ne fájjon a szívem, hogy a sors egy kissé
Mostoha mi hozzánk,
S nem halmoz el kegygel — utainkon mégis
Virtnak a rózsák,
Föl fölszendül dalunk, lelkünk nyugodt, tiszta,
Melyben panasz nincsen.
Ne vádoljunk senkit — meglásd édes párom
Megsegít az Isten!

Mosollyá változik arcomon a harag,
Hogyha hazaérek,
Kint a küszöb előtt elhagyják lelkem a
Lázás szenvedélyek.
Áldássá változik, édes szolozsmává
E helyen az átok.

Zugjon fagyos vihar — a mi kis fészkünkben
Nyílnak a virágok.

Tied a legszebb dal, melyből imádság lesz
Itt a lelkem mélyén,
Te vagy a fényforrás, mely előttem lángol
Éltem sötét éjjén,
A Te fényes lelked tiszta ragyogása
Utat nyit a menyhez — —
Angyali jóságú, édes feleségem
Simulj a szívemhez!

Millig Gyula.

Emancipatio.

Irta: Tisztafy I.

A nyájas olvasó képzeletét kirándulásra akarnám elvinni néhány percre a jövő századba, melyet röviden a feminismus és női emancipatio századának kereszteltek el.

Az utazás, melynek költségeit természetesen én fedezem, a lehető legkényelmesebb, leggyorsabb és ami a fő, minden veszedelem nélküli lesz. Ezért garantálok. Ugyanis képzeletem kormányozható léghajóját a tisztelt közönség rendelkezésére bocsátom.

Tessék kérem bezállani.
Brrrr . . . brrrr . . . már ott is vagyunk.
Az alábbi történet tehát már a XXI-ik

században játszódik le, de most adjuk át a szót a szereplőknek:

A történetben szerelek én, Nembánomffy Tamás, (foglalkozásra: száraz dajka gróf Kohnéknál, Szent-Polónyi-utca 1. szám alatt), és egy bájos, cukros, csokolnivaló 20 éves hajadon, aki hivatásra nézve pénzügyőr (magyarul finánc) és a lágyan, finoman, légiesen csengő Márton névre hallgat. (Ne tessék elfeledni: emancipatio! nem csak a pályákat, hanem a neveket is elhódították tőlünk a nők!)

Ha a nyíltságban és őszinteségben annyira megyek, hogy azt is elárulom, miszerint én a Marci kisasszonyba a tyukszememtől kezdve egész a frizurám hegyéig szerelmes vagyok, remélem a nyájas olvasó meg lehet velem elégedve.

Rabja vagyok szelid, igéző, buzavirág szemeknek; bolondja korálpíros, vékony, csókraálló ajkának; örültje észbontó, elbájoló mosolyának; puha bársonyos arccskájának, karcu, kecses, darázsderekának, egyszóval nincs rendben a szónám. Nem csoda kérem. Örült a köbön: nem csekélység ám az!

Ugy gondolom, jobban nem is illusztrálhatom lelki állapotomat, mintha őszintén megvallom, hogy a multkor verset is irtam — de ne tessék kérem nevetni — az „Isteni fináncoz.” De ez még semmi ahhoz képest, mit e után tettem! Képzeljék kérem, elkö-



Bevezetem a legfinomabb gyártmányu hazai és angol

férfi kalapokat

Telefon 114. **Eisler Károly** Telefon 114.

kalap, czipő, női-, férfi-divat és rövidáruhaza Nyiregyházán.

A kisvárdai kiállítás.

A kisvárdavidéki gazdakör azzal ünnepelte meg 25 éves fennállásának évfordulóját, hogy e hó 21-én kezdődőleg 5 napra terjedő kiállítást rendezett. Vállalkozásával nem csak a maga régi jó hírnevét erősítette, hanem szolgálatot tett Kisvárdának is, amely bemutathatta fejlett kereskedelmét, iparát és mezőgazdaságát.

Az ünnepélyen a kormányt Mezőssy Béla államtitkár képviselte. A kiállítás védnöke Darányi Ignác, gr. Forgách László és gr. Vay Gábor voltak. A lobogódiszbe öltöztetett állomáson az államtitkár Kastal Ferenc főbíró fogadta. Mezőssy meleg szavakkal köszönte meg üdvözlését és örömét fejezte ki, hogy a kormányt ő, a vármegye szülötte képviseli. A kiállítás bejáratánál Liphay Béla elnök fogadta az államtitkár a következő beszéddel:

„Méltóságos Államtitkár Ur!

Rendkívül örülök, hogy szerencsém van méltóságodat szerény gazdakörünk nevében örömnepünk reggelén, kiállításocskánk kapujában üdvözölhetni. Örül bennem a gazdakör elnöke, hogy magas kormányunk méltatva évek hosszú során tanusított igyekezetünket és ténykedésünket, megtisztelte ezt az igen szerény kis testületet azzal, hogy tevékenységének ezen gyarló bemutatásánál, melyet 25 éves fennállásának megünneplése alkalmával rendez, magát képviselteti és képviselétével Méltóságodat bizta meg, örül bennem a locálpatriáta is, kinek keble dagad a büszkeségtől, hogy a Kisvárdavidéki gazdakör területén született, ahol annyi sok egyetértő jó ember lakik és munkálkodik. Örül, hogy éppen Méltóságodnak, meggyéknének mutatjuk be, hogy nézd: így szántunk-vevünk mi a Kisvárdavidéki gazdakör területén, ilyen állatokat nevelünk, ilyen iparunk, ilyen a kereskedelmünk; nézd és ítéld érdemlünk-e támogatást, vagy megérdemeljük-e mostoha sorsunkat? Isten hozott földink! Gyere és tekintsd meg kiállításunkat.“

Az államtitkár erre megnyitó beszédében válaszolt és a többek között ezeket mondotta:

Kedves kötelesség előttöm az, hogy midőn vármegyém területén első ízben jelenek

meg hivatalos minőségben, ministerem legmelegebb üdvözlését éppen a gazdaközönség előtt tolmácsolhatom. Mi nem voltunk rászoktatva felsőbb támogatásokra, járószalagoni vezetésre és tudom, hogy mindent, amit ez a buzgó és életrevaló gazdasági egyesület 25 éves tevékenységének folyama alatt létesített, első sorban saját tagjai fáradságának és a vezetőférfiak lankadatlan erélyének köszönheti. Jóleső megelégedés töltheti el egyébként a gazdatársadalom minden egyes tagját, a midőn 25 éves egyöntetű és céltudatos tevékenységük évfordulóját ilyen jól sikerült kiállítás rendezésével koronázták meg. A földmivelésügyi kormány mindenütt buzgólag hat az ily irányú tevékenység felkeltésében. És ez természetes is, mert nagy közérdek fűződik ahhoz, hogy ez uton is lehetőleg fejleszteni igyekezzünk a magyar állattenyésztést, a mely a nemzeti közvagyonnak tekintélyes részét képezi. Megvan a szándék bennünk — és mihelyest a törvényhozás nyugodtabb menete megengedi — ezt a szándékunkat valósággá is kívánjuk váltani oly intézkedések intézményes, törvényben alapuló biztosítékait megszerezni, a melyek közgazdasági életünk és ágazatának fejlődését lennének hivatva előmozdítani. Állataink és állati termékeink számára rendelkezésre áll egy hatalmas fogyasztópiac tíz évi időre. Tisztán a kormány céltudatos vezetésétől és a magyar gazdatársadalom energiájától függ, hogy a kedvezőbbnek látszó viszonyokat ki is használhassuk. A magyar földmivelés érdekei sokszor kezeltettek mostoha gyermek módjára. A helyzet ma megváltozott. Hiszem, hogy a nehéz küzdelmeket átélte gazdatársadalomra jobb napok következnek, a mely időt kinek-kinek jól kell használnia anyagi megerősödésének megalapozásához. Legyenek meggyőződve, ministerem — és mi, akik munkatársai vagyunk — meleg szívvvel, kitartó akarattal küzdünk ez irány szolgálatában és csak egy törekvésünk van: szolgálni a magyar föld, a magyar gazdaközönség jogos érdekeit!

Az államtitkár beszédét nagy éljenzéssel fogadták. Liphay Béla ezután a közönség felé fordult, és beszédét azzal fejezte be, hogy Isten áld meg a magyart. Mintegy parancsszóra fölzendült erre a 66. gyalogezred

zenekara, a mely a Hymnust játszotta. A magyar imádságot a közönség kalaplevéve hallgatta végig. Mikor a katonazenekar elhallgatott, Mezőssy, az elnök és a rendező-bizottsági tagok kalauzolás mellett, legelőször a szarvasmarha-kiállítást tekintette meg, melyet Szabolcs vármegye 33 tekintélyesebb nagytenyésztői állítottak ki.

Délben közebed volt, a melyen a nagyvendéglő termei zsúfolásig megteltek. Közel 500-an gyűltek ott össze. Ez alkalommal Darányi és Kossuth ministerekhez távirati üdvözlést küldöttek a következő szöveggel:

„A kisvárdavidéki gazdakör kiállítása alkalmából Nagyméltóságodat melegen üdvözlö, és érdemud működésére Isten áldását kéri. A kiállítás rendező-bizottsága nevében: Liphay Béla, elnök.“

Az első felköszöntőt Liphay Béla a királyra mondotta. Utánna Szaláncy Bertalan Darányit és Mezőssyt, Reisman Jenő Kossuth Ferencet köszöntötte fel. Mondanunk sem kell, hogy ezzel nem szakadt vége a dikciózásnak, és ki jutott a felköszöntőből közéletünk minden szereplőjének.

A kiállítás nem csak erkölcsileg, de anyagilag is fényesen sikerült. Ebben az emlitetteken kívül nagy része van Bőjtös Imre titkárnak, aki fáradságot nem kimélve munkálkodott. A belépti díjakból közel 6000 kor. gyűlt be. A forgalmat 140 ezer koronára lehet tenni. Az este rendezett bál rendkívül fényes volt. Nem csoda, mert ilyen nagyszámú intelligens közönség nem volt még Kisvárdán soha.

A díjak a következőleg osztattak ki:

A gróf Dessewffy testvérek tiszteletdíját Szaláncy Bertalan nyerte el. A magyar szarvasmarhák kiállításáért első osztályú kiállítás díszoklevelet nyert első sorban Klár Gusztáv, továbbá Wécsői László báró, Szaláncy Bertalan, Jármí Miklós, Nozdroviczky György, Lónyay Gábor gróf, Reismann Herman. Elismerő oklevelet kaptak: a jászóvári prépostság kercsei gazdasága, Haas Ignác, Jármí Márton, Jármí Andor, Tóth Miklós, Stern János. Dicsérő oklevelet kaptak: Csorvássy Miklós, Szentmiklóssy Sándor, Fancsovics Mátyás, Friss Sándor. Díszoklevelet nyertek: Zoltán Sándor, Burger Pál, Klein testvérek. Elismerő oklevelet: Tóth Miklós,

vettem azt a megdöglő gondolatlan ágot, hogy beküldtem egy szerkesztőnek a verset. De megjártam!

Olyat kaptam, hogy még a legnagyobb ellenségemnek: a kis fiók-grófnak, Móricnak sem kívánom. Pedig tessék elhinni, hogy nem is volt olyan rossz a vers. Az irigység beszélt csak a szerkesztőből. Hisz az én édes Marcim majd megevett érte örömeiben. Műremeknek találta. És neki van izlése! Még buzditott is, hogy csak folytassam, mert — ugymond — nem tudhatja az ember, hol van az igazi lángész elrejtve. Az igazi tehetség olyan, mint a gyöngy: az iszapba furja magát. Ezt a remek hasonlatot is ő mondta. És meg merrek rá esküdni, hogy nem lopta sehonnan. Saját maga gondolta ki az ő gömbölyű, eszes fejcskéjével.

Hanem ha már éppen a fejénél tartok, elmondom, hogy a multkor nagyon szomorúnak találtam ezt a fejet. A hófehér, sima, derült homlok be volt borulva; a máskor tündöklő, fénylő szemek: vörösek, kisírtak voltak; az örökké csókraálló édes száj: mintha csak minden perchen pityeregni akarna; a parányi ezüst csengőhöz hasonló, légiésen finom hangja, mely egész skálákat szokott máskor gyönyörűen végig kacagni: mintha csak befagyott volna. Befagyott bájos mosolya, derült jókedve, sőt — horribile dictu! — forró, égő szerelme is. Ezt onnan vettem észre elég érthetően és világosan, mert nagy Isten kivásalni tőle egy csókot, holott máskor végszámra adta. Kénytelen voltam

egymagam végigcsókolni azokat a csókokat, melyeket máskor egyesült erővel végeztünk el. Mert mégse akartam, hogy rövideget szenvedjen, a lelkem fináncom! Kivált mikor láttam, hogy valami ugyis nagyon nyomja picit, forró szivecskéjét. És ezt a valamit kiszereztem volna hozni belőle.

Előbb csak puhatolództam, tapogatództam, de nem mentem semmire. Egy szó nem sok, de annyit sem árult el. Később világosabb lettem. Nyiltan kezdtem kérdezni: mi baja, ki bántotta?

Nem felelt.

Összeszedtem minden ékesszólásomat és olyan édesen, vékonyan, lágyan kezdtem beszélni, hogy szint' majdnem elolvadtam bele.

Erre eltört a mécses: könnyezni kezdett.

— Jó jel, jó jel, ujjongtam magamban, — olvad már, enged már a fagy. Tehát csak ütni a vasat, amíg meleg!

Hirtelenébe felajánlottam segítségül a szívemet, lelkemet, eszemet, karomat és tudnám még az ég mi mindent nem!

Használt. Meg volt törve a jég!

Forró könnyzáró között panaszkolta el, hogy milyen szörnyű sértés érte; azt mondták neki: Zsákba finánc! Ezt ő nem hagyhatja magán száradni, nem engedi a becsülete; ő neki olyat mondani! Nem fogja ő magát hagyni, holmi ripők hitvány földbirtokestól, egy dohánycsempésztől megsérteni. Ez vért kíván! . . .

— Csak tán nem akarnád párbajra kihívni — kérdém elsőrnyködve még arra a

gondolatra is, hogy azt az angyali arcot valaki, egy kardvágással eltorzithatná, elcsúfithatná.

— De igen! felelte dacosan. Már ki is hivatam.

— Szörnyűség! . . .

— Már a segédek is megneveztem.

— Irgalmas ég!

— Holnap 9 órára van kitűzve. Feltételek: Lovassági kard, bandázs nélkül, szuras megengedve, végkimerülésig.

— Nem, nem, nem!! Ezt nem engedem! Szerelmünkre, boldogságunkra és mindenre, ami szent előtted kérlek, hogy ezt ne tedd! Ne taszits a kétségbeesésbe! Isten óvjon! ha valami bajod . . . de nem is ejtem ki az ajkamon. Az életem pusztá, kietlen, sivár lenne. Egy kinszenvedés, egy átok. Nem bíráom el nélküled. Nem is viselném! A sirodon lőném magam agyon! Tehát mégegyszer mondom, hogy ezt nem szabad tenned és nem is fogod tenni. Nem és mégegyszer nem!

Hanem ha már ki is hívtad, egyszerűen vissza nem vonulhatsz, mert ez becsületeden ejtene foltot, a te becsületed pedig az én becsületem, azon foltnak nem szabad esni. Tehát holnap én jelenek meg helyetted a kitűzött helyen és én felelek meg neki a sértésért. Ne is próbálj lebeszélni, szándékom megmásithatatlan.

Mikor ezt a nagy hévvel elmondott dicitőt befejeztöm, az én édes Marcim a nyakamba borult és sirt, sirt mint a záporosó.

Nagy választék a legújabb báli ruhadiszekben, **virágok** keztyük, harisnyák, legyezők, **szelymek, csipkeszövetek, szelyem és gase fejkötőkben.** Telefon sz. 129. **KOHN IGNÁCZ** női és férfi divatüzletében. Telefon sz. 129.

Reismann Hermann, Bodor Zsigmond, Haas Ignác, Nagy Gyula. Dicsérő oklevelet: Weinberger Samu, Schwarc Jakab, Grósz Jenő. Első osztályú kiállítású diszoklevelet és elismerő oklevelet kapott még Pollák József, a kércsi gazdaság kiállított tarka nyugoti, sőre marhákért és nyugoti faj sőre állatokért.

Elsőosztályú diszoklevelet nyert kollektív mezőgazdasági kiállításért Reismann H., Szaláncy B., Weinberger S., Erős Gy., Nozdorovicky K. és Gy., Schwarc Jakab, Windt és Fis cég statisztikai munkáért (gabona árhullámzás Kisvárdán), fényeslitkei kiscsászák gyűjteményes kiállításért, herceg Odessalchy Zoárd kender fonásért. II. oszt. oklevelet koll. gazd. kiállítás Pollák J., Bedő Lajos, Jármly Béla kertészetért. Mezőgazdasági iparért Reismann H. aranyérmét. Műkertészetért Orosz Gy. kertész. Mezőgazdasági iparért Pollák J. Szőlészetért Schwarz J. Káposzta kiállításért Mikó Albert ezüst érmet, Sertésekért I. oszt. okl. Szaláncy B., Grósz Jenő. II. oszt. okl. Weinberger S., Rosenberg L., Eperjessy B., Bedő L., Haas I. Juhokért I. oszt. okl. Rochlitz H., Pollák J., Szaláncy B., Friss testv., Rochlitz D. fia. II. oszt. okl. Reismann H. Baromfiakért I. oszt. okl. Eröss Györgyné, Haasz Ignácné, Eisenkolb Frigyes, Vay Gáborné grófnő, Oláh Károly. II. oszt. okl. Szaláncy Bertalanné, Jármly Béla, Gömörly Frigyes. Ezenkívül kaptak még Kricsfalussy Ferenc III. oszt. oklevelet, nyolcan pedig pénzbeli jutalmat. Borászatért Czöbel Minka I. oszt. oklevelet. Reismann H., Révész M., Bójtös Árpád aranyérmét. Grósz I., Reismann S., Salgó A. ezüst érmet. Kékcei gazdaság, Bedő Lajos, Bójtös Árpád, Gyüre L. bronz érmet.

Ezen alkalommal a gazdakör a Magyarországi Hirlapírók Nyugdíj-egyletének 100 koronát küldött.

Az új évnegyed alkalmából tisztelettel felkérjük azon előfizetőinket, kiknek előfizetésük lejárt, hogy azt mielőbb megújítani sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldése fennakadást szenvedjen.

Össze-vissza csókolt s ragyogó, sirva-mosolygó arccal, az ő fuvola hangján ezt mondta:

— Tudtam én, hogy így lesz, tudtam. Igen! ösmertelek én téged, ösmertem nemes lelkedet; előre láttam, hogy nem fogsz engem összeengedni velem, (mert én kivágtam volna a szemeid!) Tehát, hogy én rám a gyávaság nyomának még csak árnyéka se essék és a személycseré okozta magyarázatok kikerülése végett, a párbajra is egyenesen „a te nevedben” hívtam ki. Látod, ilyen előrelátó a te szerető Mareikád!

És ezt olyan hangon mondta, mintha az előrelátásával valami halálos veszedelemtől mentett volna meg. Nekem azonban leesett az állam erre a mézes diplomatiái élelítésre.

Hogy csak azért nem kötött ki súlyosabb feltételeket, mert már súlyosabbak nincsenek, ennek magyarázata szintén világos volt már előttem. Hisz nem az ő bőrre ment.

De ha a nők nagy diplomaták, mi férfiak jó politikusok vagyunk.

Másnap az ellenfelemmel, — aki véletlenül régi ismerősöm is volt — igazán kifogástalanul intéztük el az ügyet.

Rendeltünk egy remek ebédet és a levest végkimerülésig, a húst szurás-vágás megengedve költöttük el. Természetesen bandage, azaz nadrágszija nélkül, u. i. nadrágtágitás szempontjából, e becses ruhadarab lekivánczolt rólunk.

Ha már teljesen emancipálva van a nő és párbajképes is, — ami tulajdonképpen azt jelenti, hogy nekünk most már helyettük is párbajoznunk kell — legalább párbajozzunk kellemesen!

Közvilágításunkról.

A villamossági rt. ellen hangoztatott panaszok arra indítottak bennünket, hogy az ország különböző részein fizetett árakat egységes kimutatásba foglaljuk össze, hogy abból az előfizetők tisztá képet alkothassanak maguknak. Figyelemmel voltunk azon „felszó-

láló előfizetők” kifogásaira, akiknek pár héttel ezelőtt lapunkban ígéretet tettünk, hogy utána nézünk a nehéz menyezett számításoknak. Már a köriratunkat úgy szerkesztettük meg, hogy a beérkező válaszok, közvetlenül rá vonatkozzanak a Nyiregyházián észlelt visszásságokra.

A villamosvilágítással bíró város neve	Az adatokat hozzájuk juttató megnevezése	Világításhoz használt áramért. mennyit fizetnek hektowatt óránként (megfelel 32 gyertyás körte 1 órában át való égésének)	Hány hektowatt órá után adnak és milyen %-os kedvezményt	Villamos óra bére havonta	Szénzásalás izzólámpákon kívül használnak-e más lámpákat?
Csáktornya	Jóna Károly szerkesztő	9 fillér	10000 hw. után adnak egyezség szerint	1 k. 67 fill.	terjedőben Nerst és Wolfram
Békéscsaba	Békésmegyei Közlöny szerk.	8 fillér	2000 hw.-nál 25%	60 fillér	kismértékben Osmium és Wolfram
Eperjes	Eperjesi Lapok sz.	8 fillér	egyezség szerint	1 kor.	—
Dés	Dési Hirlap sz.	Bevezetés folyamatban. Árak egyezség szerint			
Debrecen	Debreceni Független Ujság	Bevezetés folyamatban. Árak egyezség szerint			
Gyulafehérvár	Gyfv. Hirlap sz.	9 fillér	egyezség szerint	1 kor. 60 fillér	—
Hatvan	Hatvani Hirlap sz.	7 fillér	egyezség szerint	1 kor.	Nerst és Wolfram nagy mértékben
Kolozsvár	Rajnay szerk.	6 fillér	100 hw. 10% 200 hw. 20%	20 kor. egyszermindenkorra	Wolfram mérsékelt számban
Kecskemét	Dr. Fritz Imre sz.	8 fillér	vendéglősöknek 25%	50 fillér	—
Kisvárd	Kisvárdai Lapok sz.	8 fillér	—	1 kor. 20 fill.	—
Liptószentmiklós	Liptó kiadóhivatala	7 fillér	1000 hw.-nál 40%	díjmentes, 7 lángon alul 1 kor.	Nerst és egy kevés Wolfram
Marosvásárhely	Benkő szerk.	9 fillér	—	1 kor.	—
Mezőkövesd	Villamgyári ig.	7 fillér	—	1 kor.	a Nerst égő a legelterjedtebb
*Nyiregyháza	Szerződés szerint 1908. márc. 1-től	10 fillér 9 fillér	lámpánként 600 óránál 50%, 1000-nél 10, 2000-nél 20%	1 kor. 66 fill.	Nerstlámpa egy kevés. Wolfram terjedőben. Osmium kis mértékben
Nagykanizsa	Városi mérnöki h.	városnak 3-25 f. magánosoknak 6-5 f	egyezség szerint 30%-ig	1 kor.	kevés Nerst, igen sok Wolfram. (vállalkozónak felemondtak)
Nagybecskerek	Nagybecskerek sz.	7-8 fillér	engedmény 15000 hw. felül	ingyen	tekintélyes számban Wolframot
Pécs	Pécsi Napló kiadóh.	kávésok 6 1/2 f. magánosok 7-9 f.	—	alku szerint	tulnyomólag szénzásalás
Pozsony	Világítási v. Nyugatmagyarországi Híradó szerk.	6-5 fillér	600 hw. felül 5-5 f. 1000 " " 5-5 f. 1500 " " 4-75 f. 2000 " " 4-6 f.	a fogyasztás nagysága szerint 84 f.-től 6 kor. 25 fillérig	tulnyomólag szénzásalás
Szamosújvár	Szamosújvári Közlöny szerk.	Tervezés alatt. Árak még nincsenek végleg megállapítva			
Szeged	Szegedi Napló sz.	8 fillér	—	1 kor.	sok Wolfram
Salgótarján	Villamossági rt.	évi 100 kor. átalány	400 kor-tól 10% 800 " " 20% 1000 " " 25%	ingyen	csak szénzásalás lámpák vannak
Szerencs	Tokaj Hegyalja sz.	7 fillér	500 kor-nál 4 f.	10 lámpán felül díjtalan, másképp 1 kor.	kevés Nerst
Tokaj	Tokaj szerk.	—	alku szerint	—	kevés Nerst és Wolfram Áramot Giráltról kap
Versec	Versec szerk.	8 fillér	500 kor-ból 5% 1000 k. felül 10% 3000 k. felül 20%	50 fillér	kevés Wolfram

A kimutatás közzétételével egyidejűleg köszönetet mondunk azoknak, akik adatszolgáltatás által előmozdították szándékunk véghezvitelét. A beszerzett adatokból megállapítjuk, hogy a villamos áram egységára — a leszállítás dacára — ma is túl magas, mivel egyetlen városban sincs magasabb számítás és a telepek tulnyomó része mérsékelt árak mellett dolgozik. Az árammérő

bérösszegét is redukálni szükséges. A fémzásalás lámpák beszerzését a magunk részéről ajánljuk olvasóinknak, mivel személyes tapasztalatunk szerint az izzó test megújítási költségeinek tekintetbe vétele mellett is 30%-ra tehető a pénzbeli megtakarítás. Ezek között legjobbnak tartjuk a Wolfram lámpát, mellyel áramban 70%-os megtakarítást is értek el.

TAVASZI UJDONSÁGOK
keztyük-, harisnyák-, eső- és napernyők-, ruhadiszek-, férfi-ingek-, gallérok és nyakkendőkben.
STERN SÁNDOR
uri és női divatáru üzlete
Nyiregyházián, Pazonyi-utca 2.

Meghalt egy ember...

Meghalt... miképen meghalának a többiek, s meg fogunk mindnyájan halni. Ez oly megváltozhatatlan rendje a természetnek, hogy egy gyászjelentés, egy temetés csak addig foglalkoztatja az embert, amíg maga előtt látja a zokogó családot, a támasz nélkül maradt özvegyet, a kenyérkereső apát elvesztett árvákat, vagy a reményt vesztett, kesergő szülőt. Azontúl napirendre térünk, s rohannak tovább az élet forgatagában, hogy majdan mi is egy számot töltsünk be a halálosok statisztikájában.

Csak ha a természetnek egy nagy, — hogy úgy mondjam — igazságtalan esete zavarja meg a közönyösség nagy csendjét, állunk meg és bizonyos megdöbbenés, aggodalom fogja el szívünket.

Ilyen érzelmekkel fogadtuk a lesújtó hirt, hogy Weisz Lipót szakolyi földbirtokos, vármegyénk e köztisztelőben álló, s mindenki által szeretett alakja Budapesten hirtelen meghalt. Ki nem ösmerte a szép piros arcú öreg urat? Mindig oly takaros, oly tiszta, ruházatán sehol egy gyűrődés, sehol egy folt, jóságos arcáról lesugárzott a megelégedés. És amilyen volt a külsője, olyan volt egészben. Szerény modoru, mindenkiel szemben előzékeny, soha senkit nem bántott meg még gondolatban sem. Becsületességéről szinte legendákat beszélnek. Az adott szó nála több volt mint a legtöbb embernek írásbeli szerződése. Jóságát nemcsak családja ösmerte, érezte azt mindenkiel. Jótékony, adakozó ember volt. Soha nem fordult hozzá senki hiába. Kit pénzzel, kit jó tanácssal, vagy egyéb támogatással segített. Vendégszerető háza nyitva volt szegénynek, gazdagnak. Nem volt olyan közhasznú jótékonyági vagy kulturális akció, amelyből Weisz Lipót hiányzott volna. Nem tartozott azon emberek közé kik vagyonukkal visszavonulnak az emberektől. Becsületes munkásságával szerzett kedvező anyagi helyzetében nagyon szép életet élt. Szerette az embereket, szerette a társaságot. Még az oly váratlanul, hirtelen bekövetkezett katasztrófát megelőzőleg a fővárosban minden este színházba ment. Itthol megjelent a bálókban az ő méltó párjával, az ő jólelkű feleségével, akivel oly meghatóan szép egyetértésben, kölcsönös szeretetben és tiszteletben élt le közel egy fél évszázadot, körülvéve gyermekeik és unokáiktól, kik rajongó szeretettel csüngtek rajtuk. A márciusi országos vásárkor 7 unokájával kivonult a vásártérre, mindegyiknek egy-egy füzér perecet akasztott a vállára, gyönyörűség volt nézni azt a boldog embert avval a sok szép gyermekkel.

Az a rendszeret, az a legaprólékosabb dolgokban is megszabott pontossága vitte Budapestre. Felment egy nagyhirű tanárhoz, operáltatta magát. Bár ne ment volna! Bár engedett volna gyermekei kérésének, csekély bajával még soká élhetett volna e nagy emberbarát.

Aki nem tudta még eléggé, hogy ki volt Weisz Lipót, meglátta, megösmerte az ő utolsó útjában.

A kegyeletnek ilyen nagy mérvű megnyilvánulását még alig láttuk. A zokogó családtagokkal együtt sirt az ezrekre menő közönség. A tisztelet és szeretet oda gyűjtötte vármegyénk intelligens elemeit, de a környék parasztsága, a cselédség, munkások ezrével özönlöttek oda, hogy elsirassák jóltevőjüket. Sirhatnak, sirhatnak minden hiába. Weisz Lipót nincs többé! Isten adjon neki örök nyugalmat!

Budapesti levél.

A sertésvész gyógyításáról a gazdaközönség érdekében nagyfontosságú határozatot hozott az Országos Magyar Gazdasági Egye-

sület február havi ülésében, annak kapcsán, hogy a gazdák és állatorvosok kísérleteztek Hazslinszky Károly budapesti gyógyszerész „Sarin” nevű sertéspestis ellenes gyógyszerével melynek eredményeül konstataztott, hogy az előnyös és kiváló jó hatása a sertésvész ellen; minek folytán a fenti egyesület elhatározta, hogy átír a földművelésügyi miniszterhez, hogy a Hazslinszky Károly által készített sertéspestis elleni szert országosan próbálja ki, hogy így a gazdaközönség annak kitűnőségéről meggyőződve, igénybe is vehesse azt az állategészségi tekintetből nagyértékű gyógyszerként. Mi azt hisszük, hogy nagyon ideje volna már, hogy a magas kormány végleges intézkedést tenne ebben az ügyben, mert sok gazdát mentene meg a károsodástól és sok értéktelen hamisítást szüntetne meg, melyekkel a gazdákat megtévesztik, amiből az következik, hogy a pénzt is kidobják és a sertés is elhull.

A tavaszi idény alkalmából az építkező közönséget bizonyára érdekelni fogja az a hír, hogy ifjabb Walla József mozaik, — cementáruló és műkögyárat alapított, s azt édes atyja a régi ismert jó hírnevű Walla József gyakorlatias tanácsai és támogatása mellett vezeti VII. Rottenbiller utca 15. szám alatt hol irodája és raktára van, míg a legmodernebb berendezésű gyár a X. ker. Asztalos Sándor ut. 24. sz. alatt van. A cég gyárt: márványmozaik lapokat, mintázott cementlapokat, karmantyus csöveket portland cementből, műkö-lepcsőket és lábzeteket stb. elvállal: különböző lapburkolásokat, granit — terrazzo, beton munkákat stb. Raktáron tart: valódi mettlachi lapokat, keramit, fayence és kehlheimi lapokat és mindennemű építési anyagokat.

A háztartás vezetésében jelentékeny szerepet játszik a pecsétes vagy színhagyott ruháknak vegyi tisztítására vagy festésére, melyeknek eszközöltetésére legjobban ajánljuk a fővárosban is legelsőrendűnek elismert Berketz István utóda (tulajdonos Kovács Endre) legrégebbi kelme, selyemfestő és vegytisztító intézetét (Budapest Kinizsi utca 14.) hol a férfi és női ruhák, kelmék, szövetek, függönyök, csipkék stb. festése vagy vegytisztítása a legmeglepőbb eredménnyel teljesíttetnek. Férfi és női ruhák fejtelten állapotban is festetnek. Vidéki megrendelések a leggondosabban gyorsan és jutányosan eszközöltetnek.

Pénteki levél.

Ugratások.

Márhiszen hogy nem azt az ugratást értem, amikor valakik valakit sületlen tréfákkal ugratnak heccből, mint pl. a minap hallottam egyik kiválóan intelligens kereskedőnkéről, hogy föl hívják telefonon ketten, hárman is egy óra alatt, kérdeztetvén tőle, hány méter magas a Csimborásszó, vagy hány méter széles Gombosnál a Duna. Mert hát ez voltaképpen nem ugratás, hanem ugrálás a zöld tréfák éretlen eszű rendezőinek, akik ilyenféleképpen gunyolni akarnák a náluknál szélesebb ismeretkörű embert.

Azonban arról az ugratásról beszélek, a mit a múlt héten elkövettek Oltványi tanácsossal, hivatalos tulbuzgóság csufolása címén. Nem az ő valóságos hivatalában, hanem a frissen kapott tüzoltó-titkári vagy másodszelvényi vagy tudomisen miféle gyönyörűség című tisztségében követett volna el állítólag szörnyen kacagnivaló buzgólkodást. Tüzet jelzett s kivezényelte a tüzoltókat minden számostul, pedig mindössze csak disznóperzselést eszközöltek valamelyik udvarban az Egyháztéren.

Pedig kár kacagni, akár teljes komolysággal jelentett tüzet Oltványi Ödön, akár pedig — amit inkább hiszek, bár kissé erős fegyvernek látszik — a fölületességet akarta fejéhez vágni a disznóperzselőknek.

Mert hiszen annak idején, téiben, téres udvarokon lármát csinálni disznóperzselésért, vagy akár nyárban is, azonban ha az a perzselésnyi füst a vágóhidról száll fel, — persze hogy nevetséges. Mert mifelénk legalább télidőben is ugyan megvigyázzák, van-e hó a háztetőkön, mielőtt disznóperzseléshez fognának. Mert hogy tűz körül mindig fakad keresztzél, aztán fölkapja könnyen a tüzes pernyét a tetőkre. Azonban miféle gondos, vagy szörnyen magabizott házigazda lehetett az az ur, aki ott, a város közepén, olyan szűk kis udvarok között, most, ebben a száraz böjti szelek idejében, olyan egyszerűen csak perzseltetett?

Emlékezem valamelyest olyasféle szabályrendeletre is, hogy a piactól kifelé bizonyos körzeten belül téiben, havas időben sem szabad disznót perzselni, hanem — ha jól tudom — a vágóhidra kell vinni az ölnivalót. Ha van, miért nem alkalmazzák? Ha pedig nincs, hát ez erős hiány, amit pótolni kell. Nem azért, hogy ez utólagos indokolása legyen az Oltványi tüzlármájának, hanem azért, hogy ne legyen szükség ilyen tüzlármákra.

A legjobb

legelterjedtebb

legolvasottabb

☛ budapesti napilap ☛

„AZ UJSÁG”

Terjedelme naponként 28—32 oldal.

Ünnepnap 60—100 oldal.

Hetenkint Asszony- és Gyermekek-melléklet.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 28 korona
Félévre 14 „
Negyedévre 7 „
Egy hónapra 2 „ 40 fillér.

Megrendelő cím: „AZ UJSÁG” kiadóhivatala (Budapest, VII. Rákóczi-ut 54.)

HIREK.

Állandó szolgálat a postán.

„Ne csak nézzünk, de lássunk is” cím alatt megjelent cikkünkben foglalkoztunk tüzendészetünkkel és kimutattuk, hogy a közbiztonságnak egyik kelleke, az éjjel-nappal való telefonálhatóság. Fejtegetésünket a nagyváradi posta és táviráda igazgatósága, további tárgyalásokra alkalmasnak találta, s arról benünket a következő levélben értesített:

M. k. posta és táv. igazgatóság Nagyvárad. 11674/1908.

Tekintetes Szerkesztőség!

Folyó évi február 29-én megjelent cikkükre értesitem Szerkesztő urat, hogy a nyíregyházi posta-táviráda és távbeszélő hivatalnál berendezett táviró és távbeszélő szolgálat kiterjesztése ügyében a tárgyalást Szabolcs vármegye alispáni hivatalával megkezdtem.

Az utcai hírszolgálat érdekében kívánatosnak jelzett ama javaslat, hogy a város 10—15 gócpontján, a rendes előfizetők lakásának a külső falán — szekrénybe zárva — mellékállomásokat szereltesse fel a hatóság: alig volna kivihető, s gyakorlati eredménnyel alig járna. Nézetem szerint az utcai hírszolgálat szempontjából ilyen mellékállomásokra nincs is szükség, mert hiszen az említett közegek ezen célból magát a főállomást is igénybe vehetik, annál inkább, mert a szóban forgó mellékállomásokat is első sorban mindig magának a főállomásnak kellene a fővonalra kapcsolni, vagyis a központon

Finom glacé, svéd, szarvasbőr, antiloppe stb. **bőrkeztük** saját gyártmányom jótállás mellett 2 kor. 60 fill-től feljebb minden minden árban és minden hosszúságban

P. D. világhírű fűzőgyárának legújabb modelljei e napokban érkeznek meg, melyek szerint nálam mindenkor a legdivatosabb fűzők vannak raktáron és **mérték szerint** is készítik, szintén jótállással.

Blumberg József keztyü- és sérvkötőgyára **Nyiregyházán Városháztér 2.**

összekötni, a mely körülmény az összeköttetést a legtöbb esetben meghiusítaná, vagy legalább is megnehezítené.

Tűzrendészeti szempontból legmegfelelőbbnek látszanék a város részéről egy közérdekű távbeszélő vagy közérdekű tűzjelző berendezés létesítése a városnak nevezetesebb helyein felállítandó állomásokkal.

Nagyvárad, 1908. március 19-én.

Siket,

kir. posta-távírdai igazgató.

Elismerésünket fejezzük ki Siket Traján pt. igazgató iránt, aki szerencsés kézzel egyeztetéi össze a posta és a nagyközönség sokszor ellentétesnek látszó érdekeit, de ugyanakkor méltatjuk a fő- és alispánunk tevékenységét, akik sokat fáradtak a vármegyei telefonhálózat megépítése érdekében.

Ami az átirat második részét illeti, műszaki munkatársunk véleménye alapján közölhetjük, hogy az utcai állomások létesítése másodrangú kérdés. A javaslat szerinti kapcsolás ugyanis elűt az állami szabványtól, de ez nem akadály, hogy a kisvasutnál és más magán telefonoknál bevált soros kapcsolást ne alkalmazhassuk. Ha a fő- és mellékállomást sűrűsbe, tehát nem párhuzamosan kapcsoljuk, akkor bármelyik állomás hívójelét a központ megkapja. De ez már részletkérdés, melyről ráérünk az éjjeli szolgálat rendszerezése után is beszélni.

Kovács István a törvényszékünk új elnöke tiszteletére f. hó 25-én a bírói és ügyvédi kar bankettet rendezett, melyen megjelent a vidéki bíróságok tagjain kívül vármegyénk számos előkelősége, számszerint 185-en. A Korona nagytermében ennyi jogász, ennyi gondolatban és érzésben egyesült ember még tán soha gyűlt össze, hogy megmutassák legalább külső formájában, hogy szeretik az új elnököt és kapnak az alkalman, hogy ünnepelhessék. Megyery Géza a legelső magyar emberre üritette a poharát. Felköszöntőt mondtak: dr. Sarvay János a bírói kar nevében, dr. Szikszay György az ügyvédsz. kar nevében, Hoffmann Mór dr. az ügyvédi kar nevében, Sipos Béla a vármegye nevében, Májerszky Béla Nyiregyháza város közönségének a nevében, amikre Kovács István elnök lendületes szónoki beszédében válaszolt, kijelentette, hogy nem hive az ünnepeltetésnek, azonban örül, hogy ennyi jó embere van. Ezután még sokan — kik közül Halasi Jánost kell első sorban említenünk, aki ismeretes szónoki képességével elragadta hallgatóit — beszéltek s el-tették az új elnököt, elhalmozva őt szeretetükkel s jó kívánságaikkal. Többen, kik akadályozva voltak, sürgőnnyel mentették ki magukat.

Kinevezés. A belügyminiszter dr. Pintér Istvánt, városunk szülöttét a pozsonyi orsz. kórházhoz alorvossá kinevezte.

Áthelyezés. Szuhányi Andor debreceni törvényszéki jegyző a nyiregyházi törvényszékhez áthelyeztetett.

Közgyűlés. A leány-egylet közgyűlése e hó 29-én vasárnap tartatik meg a városháza nagytermében.

Tanítók, iskolaszékek és gondnokságok figyelmébe. Az országos gyermekvédő liga a vármegye területén f. évi április hó 2. és 3-án mint a múlt évben, gyermeknap rendezését tervezi. E nemes és humanus cél támogatása érdekében felhívjuk a közfigyelmet, hogy e napok bármelyikén iskolai ünnepélyek tartása, gyűjtések eszközzése a legcélravezetőbb az elhagyott szegény gyermekek felségélyezésére. Azért tisztelettel kérjük különösen a tanügy terén működő s népneveléssel foglalkozó tanító urakat, továbbá az iskolaszékeket és gondnokságokat, hogy sziveskedjenek előmozdítani a gyermekvédő liga nemes törekvését azzal, hogy az ünnepélyek tartása és gyűjté-

sekből befolyó összegeket rendeltetési helyükre juttassák. Nyiregyháza, 1908. március 23. (Szabolcsvármegye kir. tanfelügyelősége.)

Halálozás. Általános részvétet keltett városunkban Szamuely Aurélnak az elhalálozása, akiben a termény- és áruraktár igazgatóját, a takarékpénztár igazgatósági tagját veszítette el. Ezenkívül a törvényszéken kereskedelmi ülnök és városi képviselői tag volt. A gyászoló család a következő jelentést adta ki: Alulírottak fájdalomtól lesújtva jelentik, hogy felejthetetlen hön szeretett atyjuk, nagyatyjuk, após és sógoruk Szamuely Aurél, a nyiregyházi termény- és áruraktár ügyvezető-igazgatója, a nyiregyházi takarékpénztár-egyesület igazgatóságának tagja, a nyiregyházi kir. törvényszék kereskedelmi ülnöke és nyiregyháza város képviselőjének tagja, e hó 22-én, áldásos, tevékeny életének 66-ik évében, hosszas szenvedés után elhunyt. Felejthetetlen szeretett halottunk hült tetemeit e hó 24-én délután 3 órakor kísérvük a gyászház-ból (Egyház-tér 15.) a nyiregyházi izr. temetőbe. Nyiregyháza, 1908. márc. 22. Emlékét kegyelettel őrizzük! Béke poraira! Szamuely Alice és férje Halbrohr Adolf, Szamuely Emma és férje Brust Sándor, Szamuely Jenő, Szamuely Victor és menyasszonya Bárány Adél, Szamuely Ilona, Szamuely János gyermekei. Halbrohr György, Halbrohr Barna, Halbrohr Imre, Brust Ferenc, Szamuely Bandi unokái. Kepes László, Dr. Kepes Gyula sógorai. — A terményraktár gyászjelentése így szól: A nyiregyházi termény- és áruraktár részvénytársaság igazgatósága, felügyelő-bizottsága és tisztikara mély fájdalommal jelenti, hogy a részvénytársaság alapítója és érdemdus vezérigazgatója Szamuely Aurél ur f. évi március 22-én elhunyt. Nyiregyháza, 1908. márc. 23. Emlékét kegyelettel megőrizzük!

Köszönetnyilvánítás. A Magyarországi Munkások rokkant és nyugdíjgyűlése nyiregyházi fiókpenztára javára a nyiregyházi takarékpénztár 40 koronát, a szabolcsi hitelbank pedig 20 koronát volt szives adományozni. A nagylelkű adományokért e helyütt mond köszönetet a választmány nevében Jordán József pénztáros.

Kiállítás. A Szatmármegyei Lorántffy Egyesület 1908. április hó 11-től 16-ig tartó női kézimunka és háziipari kiállítást és vásárt rendez. Kiállítható mindennemű kézimunka és háziipart cikk, népies és modern iparművészeti rajzok, festések, égetett, vésett, faragott munkák, valamint tervek és minták. Minden kiállított tárgy kívánatra el is adatik de tárgyaik oda és visszazállításának költségeit maguk viselik. Az eladott tárgyak árának 10%-a az egyesületet illeti meg. Az egyesület a beküldött tárgyakért felelősséget vállal. Minden kiállító a feltárt tartozik aláírva 2 példányban elküldeni, amelyek közül az egyik az átvétel elismerésével visszatartik. A kiállítók szándékukat és a kiállítandó tárgyak mennyiségét és nemeit folyó évi április 5-ig tizveskedjenek bejelenteni. A legkiválóbb munkák jutalomdíjjal és elismerő oklevéllel tüntettetnek ki. Minden tudakozódás, bejelentés és reklamáció az egyesület titkárához: dr. Vajna Géza ügyvédhez (Szatmár, Kölcsey-u. 9. sz.) intézendő.

Az Uránia Nyiregyházán. Az Uránia tudományos színház beszüntette vidéki osztályát és elhatározta, hogy ezután a villany-színházak tulajdonosait bízzák meg 2-3 hetenként az Uránia darabok előadásával. E célból városunkban már érintkezésbe léptek az Apollo színházzal.

Követendő példa. Felvetettük azt az eszmét, hogy a nagyobb épületekben tűzbiztonsági okokból adjanak a tűzoltóknak egy kis szobás ingyen lakást. Az Iskola-u. 3. sz. alatti emeletes épület egyik albérlője bejelentette általunk a tűzoltó parancsnokságnak, hogy szivesen vesz lakosztályára egy kiscsaládu tűzoltót. Erre a körülményre felhívjuk a középületek intézőinek a figyelmét.

Előadás. Holnap Ujfehértón tart előadást Macsánszky Lajos a szőlészetről.

Szépítik a vasuti utcát. Nyiregyháza város büszkeségére rá fér a szépítés néha. Például nagyon helyes volt az az intézkedés, amelyet a rendőrkapitány hétfőn foganatosított. Szombat és vasárnap közötti éjjelen ugyanis ismeretlen emberek a hid mellettől magas sövénykerítést fontak, hogy a folyó partján ne lehessen végig járni. Másnap sok nézője akadt a diszes vasuti utra nem illő tákolmányoknak, melyet azonban a rendőrség másnap szerencsésen eltávolított.

Iparügyi döntvény. A miniszter kimondotta, hogy a női-szabászatú iskola létesítéséhez nem kell képesítés, azonban az ilyen iskola okleveleket ki nem adhat, de az odajárás, ép úgy mint a tanonckodás, munkakönyv váltására jogosít. Hasonlóan kimondotta, hogy a kisebb munkák végzésére jogosított köművesek csak is községekben építhetnek olyan két szobából, konyhából, kamarából álló épületet, melynél a főfalak között nincs 6 méternél nagyobb távolság.

Gyufagyár Szabolcsmegyében. Az Iparvédelem legutóbbi számában olvassuk, hogy egy büdszentmihályi lakos gyufagyarat akar létesíteni s e célból beszerzési forrásokat keres. Mindenesetre örvendünk rajta, hogy a vállalkozási szellem Szabolcsmegyében is megnyilatkozott. Soha kedvezőbb alkalom nem volt munkások tekintetében gyáralapításra, mint ma, amikor az Amerikából hazajöttek szivesen állanak be ipartelepekre. Ezek az emberek ugyanis nemcsak a gyakran emlegetett szocializmust hozták magukkal, hanem a gyárakban nélkülözhetetlen kezűgyességet is.

Gyermeknap. A gyermekvédő liga április 2-án és 3-án tartat Nyiregyházán gyermeknapot.

Öngyilkosság. Könyö József nagyfalui lakos iszákos lett, ami anyagi viszonyait is megzavarta. E miatt tegnapelőtt felakasztotta magát.

Távbeszélő díj leszállítása. A kereskedők és gazdák köre sok üdvös dolgot vitt már keresztül, melyek számát szaporíthatná a telefondíj leszállításával. Szegedről a szabadkai, makói és hódmezővásárhelyi hálózatba való beszélés díját a miniszter 2 koronáról 1 koronára szállította le a miniszter, minek következtében az egyenlő elbánás elvénél fogva a Nyiregyházáról Szatmárra, Debrecenbe, S. A. Ujhelybe való beszélés díját lehetne szintén mérsékelteni.

Husvétí kirándulás Rómába. Budapesről és a közeleső államásokról április 10-én rendkívül érekes és szórakoztató társasutazás indul Fiume Abbazia Velence és Florenz megtekintésével Rómába hol a kiránduló társaságnak a legszebb husvétí ünnepségekben lesz része Az utakra 13 nap alatt 375 korona összköltséggel megtehető melyben a gyorsvonati hajó, kocsik elsőrendű szálloda és ellátás sőt a borralalók is befoglaltatnak. Prospektust ingyen küld az érdeklődőknek a Hungaria Germánia utazási iroda Budagest, IV. Régi posta-utca 1.

Halálozás. Kohn Jeremiásné sz. Führer Rézi helybeli tekintélyes szénkereskedő neje 55 éves korában, házasságának 35-ik évében elhunyt. Az elhunytat férje és 8 gyermekén kívül nagy család gyászolja. A temetés f. hó 26-án d. e. 10 órakor általános részvét mellett ment végbe.

A földmívelésügyi miniszter elrendelte, hogy a hasznos madarak pusztítóit 200 kor. pénzbüntetéssel sújtsák.

Kurzus. Szabolcsmegye tanfelügyelőségéhez érkezett leirat szerint a bihariószegi, tapocai, tarcali, mőnesi, nagyenyedi vincellériskolákban ápr. 21-től május 9-ig, és október 8-tól okt. 21-ig szőlőgazdasági kurzust tartanak. A tanítók 120 kor. segélyt kapnak. A kérvények a tanfelügyelőhöz március 31-ig adandók be.

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testület, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínál, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche”

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárakban. — Ára üvegenként 4.— korona.

Tisztviselők kölcsöne. A vármegyei tisztviselők választmánya e hó 24-én megállapította, hogy a kormány által adott 1 millió korona elégtelen hitelintézetük megalapításához, ezért a Középponti Kereskedelmi és Iparbanktól 3 és fél millió koronát vesznek fel 6 és egy negyed százalékos kölcsönre. Határozatukat megküldik Szabolcsmegye tisztikarának is.

Közyülés. A Báró Hirsch jótékonyági egyesület vasárnap tartotta Hlatky-Schlichter Gyula elnöke alatt közgyűlését. Az elnök ismertette a múlt év lefolyását, mely szerint 8094 kor. 48 fill. bevétellel szemben gyógy- és kötszerekre 5200, heti segélyre 430, rendkívüliekre 280, halálzási segélyre 240 koronát, dologi és igazgatási költségek címén pedig 1000 korona 48 fillért adtak ki. A taglétszám 193.

Vakmerő betörő. Párját ritkító módon törték be még ismeretlen tettesek a városunkba levő nagy trafikba. Folyó hó 25-én éjjel megbontották felette a menyezetet és azon át bocsátkoztak alá. A pénzszerkeztet kifeszíteni nem tudták s így a kézi pénztár 400 kor. körüli tartalmát ürítették csak ki. A nyomozatot megnehezíti, hogy a pénzen kívül csak olcsó cigarettákat vittek el, amelyről nem lehet felismerni a betörőket.

Lopás. Jármy Tamásné döghei urnától ismeretlen tettes ékszereket lopott el közelebbről meg nem állapítható időben. A tárgyak között egy briliáns nyakék, gyűrű és nyakkendő is van. Az okozott kárt 5000 koronára lehet becsülni.

Az „Apollo” villanyszínház előadásait az elmúlt héten nagy érdeklődés mellett tartotta meg. Egyes előadásokon minden jegyet kifizettek s kitétek a fővárosban ismeretes „nincs több hely” feliratu táblákat. A vezetőség a közönség kívánalmainak eleget teendő, ezután több képet fog hozatni, úgy, hogy a vasárnap esti előadásokon, a szombat esti műsортól eltérően, részben új képek lesznek bemutatva s így a műsor változatosabb lenne. Bemutatásra kerülnek e héten a következő érdekes képek: Birma népe és szokásai, érdekes és ismeretterjesztő természetes felvételek Indiából. Az arany bogár, gyönyörű színes látványosság a tündérvilágból. Koronázási jubileum Budapest, magyar felvétel a fővárosi jubileum ünnepségeiről. Pierott bosszúja, a legutolsó újdonság! meglepő színes képsorozat. Londoni regatták, természetes felvételek az angol nemzetközi csolnakázó versenyekből. Lakás keresők, kacagtató humoros jelenetek. A világító torony öre, megható tengerparti dráma, a fővárosi színházak állandó műsordarabja. Szabadon idomított kerekpár, óriási humoru kép. A „dr. Hau dráma”! szenzációs felvételek a világszerte ismert gyilkosságról. Ezenkívül több érdekes képsorozat. A szombat este 6 órakor tartott eddigi előadások elmaradnak, melyek helyett hétfőn 8 és 9 órai kezdettel elite-előadások lesznek.

Megugrott betörő. Ugy látszik, hogy nemcsak az influenzának jön be néha a divatja, hanem a betöréseknek is. Nem tudjuk, hogy ezt az általános elszegényedésnek, vagy az erkölcsök romlásának a rovására írjuk fel, csak az az egy bizonyos, hogy volt idő, amikor hetek, hónapok multak el anélkül, hogy a rendőrségnek nyomozni kellett volna, most pedig naponta akad egy két betörés. A napokban Kuris Lajos pazonyi-utcai kis boltjába akart egy (kevésbé előkellő) idegen behatolni. A rolót álkulcsal felnyitotta s hogy a pékműhelylyel bíró udvarról a becsukot kapun át segítség ne jöjjön, annak zárába idegen kulcsot tett. Működésében azonban megzavarhatták mert a belső ajtókat már nem nyitotta ki, hanem odább állt.

Mozgalmas nap. Nyiregyháza kezd a nagy városok jellegét felölteni, ha mással nem a tüzesetekről szóló statisztikájával. Tegnapelőtt reggel a Koronában volt egy veszedelmes kéménytűz, amely veszélyeztette az épületet is. Dél előtt az Egyház-térren egy szűk udvarban sertést perzselték, melyhez szintén kivonult a tüzoltóság. A város közepén tüzetrakó közöskonyhai alkalmazottak ellen a büntető eljárást folyamatba tették. Délután a Bujtos és a szegényház mellett jeleztek tüzet, melyek azonban csak tarlóégetésnek bizonyultak.

Szököt hetes. Hankovszky Gyula helybeli elektrotechnikus felfogadott egy 14 éves fiút hetesnek aki azonban a bevásárlásra kapot pár koronával megszökött. A rendőrség kiderítette, hogy hónapokon át ült már a jómádár a börtönben csak a véletlennek tudható be, hogy gazdája több száz koronával nem küldötte a postára. Az ilyen rovott éltü emberekől meg kellene óvni a rendőrségnek a hiszékeny munkaadókat.

Idült tüdőhurut gyógykezelésénél a „SIROLIN-ROCHE” feltétlenül igénybe veendő mivel a legtekintélyesebb egyetemi tanárok egybehangzó nyilatkozata szerint a köpetet legrövidebb idő alatt kevesbiti, esetleges lázt leszállítja és az étvágyat előmozdítja. „SIROLIN-ROCHE” ugyan egy creosot-preparatum, de nem az ily nemű preparatumok rossz ízével. Teljesen méregtelen és nagy adagokban vére is tökéletesen felelmezhető. Naponta 3—6 teakanál elegendő az eset súlyosságához mérten. „SIROLIN-ROCHE”, kapható a gyógyszerárakban.

Ha megbízható órára vagy jó és szép ékszerre van szüksége, és ezt jutányos áron óhatja beszerezni, úgy forduljon bizalommal **Vrabeoz** órás és ékszerészhez Nyiregyháza Iskola-u: 8 Javitásokat pontosan, jutányosan és jótállás mellett készít.

A t. közönség szíves figyelmébe ajánljuk Preisz Bertalan (Korona-épület) posztó áruházát, a hol is a legujabb hazai férfi gyapju szövetek valamint a legdivatosabb női costumöknek való kelmék kaphatók.

Most már kifogytam tudásomból! Kattarhusom permanenciában és az összes szerek nem segítenek rajtam. Izzadtam, teát ittam, cukorkákat szopogattam, hogy a gyomrom egész odalett, — és a kattarhus még mindig itt van. Hát megpróbáltam Fay-féle sodeni pasztillákat? Azt modom Önnek, ezek véget vetnek a kattarhusnak és nincsenek a gyomor ártalmára, lekötik a felesleges gyomorsavat. Aki az igazi sodeni pasztillákat beveszi, az jól érzi magát! Kaphatók 1-25 K-ért minden gyógyszerárban, minden drogériában és minden ásványvízkereskedésben. Ausztria—Magyarország vezérképeisége: **W. Th. Gunzert Wien IV/I. Grosse Neugasse 27.**

Mauthner-féle virágmagvak, ugyszintén plomb. lóhere, luczerna, takarmányrépa magvak és kaszáló és pázsit fűmagkeverékek olcsóbban mint bárhol beszerezhető **Hirsehler Mór** fűszerkereskedőnél Nyiregyháza. Ugyanott vízmentes ponyvák 10 százalékkal olcsóbban mint bárhol.

Szerkesztői üzenetek.

Munkatárs-nak. „Egy kis puskázás” cím alatt beadott közleményét, melyben a Gyermekvédelmi lapban 1907. évi dec. 31-én dr. Karsay Sándortól megjelent cikk átvételével foglalkozik és megbotránkozik azon, hogy a cikkében megnevezett azt sajátjaként adja tovább, megkaptuk. Az idehaza tartózkodó és olvasni szokott emberek az ilyen dolgokon már napirendre tértek s így ne vegye rossz néven, ha előttünk mindenkor becses dolgozatát most az egyszer nem közöljük.

CSARNOK.

Az öreg honvéd ünnepe.

(Egy szemtanu elbeszélése.)

A felterített asztal mellett gyermekek, unokák, rokonok, jó ismerősök vették körül az öreg honvédet, aki március tizenötödikét ünnepelte.

Az öreg honvéd tisztas area, a fején levő ezüstös hajszálak tiszteletet parancsolnak. Meg is becsüli mindenki a jóságos öregot, aki büszkesége egész családjának.

Az estebéd vidáman folyik, de hogyan is ne folynék vidáman, midőn egy kedves, nyájas háziasszony, az öreg honvéd menyje annyi vendégszeretettel találja azt fel. Lehetetlen meg nem ismételni az izletes falatotkat, midőn szívesen kínálja a háznak szíves asszonya. A fiatal gazdáné pedig arra van gondja, hogy a kancsó ürüljön, de a poharak üresek ne legyenek. Hja, a magyar ember csak akkor mulat igazán, ha borocskával élesztgeti gondolkodását.

Az öreg honvéd, a nagyapa szeretettel

legelteti még mindig tüzes szemeit családjának tagjain. Fiai már élemedett korba jutottak, sőt unoka is van szépszámmal, akik ártatlan örömmel csüggenek a jó, a szeretett nagyapón. Mily boldog egy ilyen család? A fiatalok egymást szeretik, az öreget becsülik s mindegyiknek van mit aprítani a tejbe.

Valahányszor nagyobb ünnep, névnap köszönt be, a család nagyja, apraja összejön, atyafiságos szeretettel ülnek vig estéket. Ilyenkor nem hiányzanak a rokonok, ismerősök a háznak barátai sem. Hja, így élet, az élet, ha annak örömeit másokkal is megosztjuk, ilyen az a boldog falusi élet, mely nem ismeri a városi élet önző, feszes voltát. Minden ünnepet megül a család, de a márczius tizenötödikét az öreg ur kedvéért, meg hazafias érzelmük sugallatára is megünneplik.

Az öreg ur nem követelődző, de azt világosan megköveteli éveken keresztül, hogy a nemzet legnagyobb ünnepe hazafiságából és az ő kedvéért megünnepelessék.

Midőn végefelé tartott az izletes vacsora, az öreg honvéd egyik unokája, aki a gimnázium ötödik osztályát járta, saját szerzeményü alkalmi költeményének elszavalásába fogott. A kis „Petőfi” hazafias verső nagyon meglepte az ünneplőket, az öreg ur arczán pedig örömkönyek peregtek alá.

Az ifju költőt valamennyien magasztalták a vén honvéd pedig kebelére szoritotta, csókjaival halmozta el az okos gyermek arcát s ünnepélyesen kijelentette, hogy e szép költemény megírásának honoráriumaként rátestálja a borbányában levő egy nyilas szőlőjét.

A vers hatása szólásra indította a kigyult arcu öreget. Hejh, fiam, még rá gondolni is dicsőséges ama szép napokra, amidőn hazánk szabadságáért oly lelkesedéssel küzdöttünk, amiként a világban egyetlen nemzet sem küzdött még. Rettenhetlen volt a magyar s csak úgy dőlt előttünk az ellenség, mint a jó kaszás előtt a megérett gabona. Megtörtént, hogy a fiu anyja mellett, a nő férjének oldalán küzdött. Az öreg megiljadott, a gyermek férfiu lett a csaták hővében s úgy küzdött mindenki, mint egy-egy oroszán, melyet otthonából zavartak ki.

Magam is épen esküvőmre készültem, midőn lángba borult a magyarok hazája s felénk is elhatott ama lelkesítő felhívás, talpra magyar, hi a haza.

Elhihetitek, kedves fiam, hogy lakodalma előtt senki sem megy szívesen a csatába, de én kivétel voltam. Szerettem menyasszonyomat, a ti jó anyátok, nagyanyátokat — akit isten nyugasztaljon — mégis jobban szerettem a magyarok közös édes anyját, a hazát, mely védelmére hívta minden hü fiát.

Nem dicsekvés képen említem, de mondhatom, hogy égtém a vágytól a küzdők sorába lépni. Azouban elsem tudom képzelni, miként hoztam tádomására menyasszonyomnak, hogy honvéd akarok lenni. Szívemből sajnáltam szegény arámat s elképzeltem, mily nagy szomorúságot okoz neki távozásom, de mennem kell, ha menyasszonyom intene is maradásra.

Ünnepelőbe öltözve látogattam el az én kedves, szeretett menyasszonyomhoz, akit épen olvasás közben találtam, Kossuth apánktól olvasott valamit.

Nyájasan köszöntém menyasszonyomat, aki köszöntésem viszonzása helyett, kigyult arccal azt kérdé tőlem: mért nem született ő férfinak?

Kérdőleg néztem ragyogó szemeibe. Hát csodálkozol eme kérdésem felett? Ha most férfi volnék, itt hagynám jegyeseimet és beállnék a küzdők sorába, a szent szabadság védelmére... Ah, mi szép, mily isteni volna a dicső egri nők példájaként küzdeni, meghalni, vagy kivívni a nemzeteket éltető szabadságot...

Alig tudtam szólani a nagy meglepetéstől. Én azt hittem, hogy Erzsikém szomoruan veszi hírül ama mondásomat, hogy honvéd akarok lenni, hogy őt elhagyom. Azt hittem, hogy zokogva borul nyakamba, esdekeln fog, hogy ne hagyjam őt el akkor, midőn kijelenttem előtte, hogy bucsuzni jöttem, örömeben sirt, össze-vissza csókolt s kijelentette, miszerint eddig szeretett, ezután imádni fog, mert jó polgára vagyok hazámnak.

— És ha meghalok a csatába?
— Örökké gyászolni foglak!
— S ha mint nyomorék ember térek

haza? — Büszkén megyek veled az ur hajlékába örök hűséget esküdni...!

Elbucusztam s odaálltam a vitéz honvédek sorába. Megvettem a halált, bátran néztem az ellenség szemé közé. Azonban egy rettenetes tusa alkalmával arcomba mély vágást kaptam. Földre estem. Az ellenség szárguldo csapata vágtatott rajtam keresztül. Alig volt bennem élet, midőn a halottakkal együtt akartak elföldelni. Életjelt adtam s megmenekültem, de félkezemet le kellett vágni s mint sebektől megrakott, félkezi koldus mentem haza. Azt hittem, menyasszonyom elhagy, szavát szegi s mással lép az oltár elé. Csalódtam eme feltevésében, mert szeretett arám gondjaiba vett, hiven ápolt s öök hűséget esküdött nekem...

Mondjátok, óh mondjátok nekem, lehet-e ilyen hűséget más nemzet leányánál találni? Ilyen emlékek között ünnepeltem én március tizenötödikét s legforróbb vágyamat az képezi, hogy eme nagy nap ünnepeltessek meg, míg magyar él a megváltott hazában.

Közönség köréből.*

Nagyságos Szerkesztő Ur!

A közügy és igazság érdekében, tisztelettel felkérem, méltóztassék b. lapja legközelebbi számában eme soraimnak helyt adni:

Nem céloim a kemecsei jegyzővel polemizálni. Nem tehetem, mert kenyereket nem a tollal keresem, mert a beköszöntött munka, idő arra serkent, hogy teljesítem azon munkát, melynek gyümölcséből fedezhetem polgári kötelezettségem kiadásait. A jegyző ur zokon vette, hogy róla b. lapja egyik közelebbi számában említés tétel. Azzal kezdi, mintha az állítatnék, hogy a főszolgabíró leple alatt követne el törvénytelenégeket. A hivatkozott közleményben csak a nép azon tudata jeleztetett, hogy a jegyző a főszolgabírónak rokona. Hogy ez a feltevés valótlan, annak Kemese község közönsége csak örül. A főszolgabíró ur felemlítése nem rosszakaratból történt, mert éppen velem történt, hogy egy gazdálkodási ügyben a legméltányosabban járt el és a helyszínén adott olyan utasítást, melyért hálára vagyok iránta kötelezve.

Hogy a jegyző kötelessége micsoda, azt a kemecsei jegyzőn kívül sokan mások is tudják.

Hogy a jegyző ur itt ki nem fejezhető szavakkal adta a községi szolga tudtára, miszerint azon ebeket, melyek után az ebadót be nem fizetik, *lelövöldözi*, sok tanuval igazolhatom. Ez az utasítás nem azt jelenti, hogy az adózatlanul maradt eb kiirtható. Különben március 1-től Szentgyörgy napig 55 nap van. Ezen idő alatt sok ebadó szedhető be puska nélkül is. Azon kijelentést, hogy: „*A múltban kihagytak olyan jófizető embereket a lajstromból, akivel majd a nemfizetőket pótolják*”, nem értem. Kik hagytak ki, kiket hagytak ki? Ez a hivatalos kimutatás hitelessége? Kiket akar ezzel a jegyző ur meggyanusítani? Vagy hivatali elődeit akarja meggyanusítani? Ez sikerülni nem fog, mert őket tiszteletben tartjuk ma is.

Jegyző ur a „*hazugság*” szóval dobálódik, pedig eme szót a jóízűs nem ismeri. Ez a szó nyomda festéket nem tűr.

Hogy a kilátásba helyezett puskázás ellen szót emeltem, azt tenni képviselőtestületi kötelességemnek ismertem, mert elképzeltem, hogy ezt a „*felséges nép*” némán el nem nézte volna. Szót emeltem, mert a nép szegény s parancsra nem képes azonnal fizetni. De szót emeltem, mert 25 évi képviselői tagságom ideje alatt sokszor emeltem szívesen meghallgatott és elfogadott szavakat. Tettem ezt azért, mert néhai édesatyámtól, ki 28 évig volt Kemese község főbírája, megtanultam, hogy ilyen terhes megélhetési viszonyok között a néppel nem fegyverrel, hanem okosan alkalmazott erélylyel kell és lehet beszélni. Tettem azért, mert a községnek szülöttje vagyok s annak minden polgárának javát szívesen viselem.

Hogy a nép mit szól emez esethez, azt jegyző ur ne a községházán, ne a bálterem-

E rovat alatt közzétessék a beküldött tisztelettel a felhívás. Készséggel helyt adunk azonban az ellenvélemény megnyilvánulásának is.

ben keresse. Szívre tett kézzel állítom, hogy közönségünk megbotrákozva értesült azon községházából történt kiutasításomról, melynek felépítéséhez sok verejtékes munka árán szerzett fillérünk lett felhasználva.

Hogy a gyűlések hetivásár napján tartatnak, ezt a közvélemény már elítélte. Tiltakozom az ellen, hogy a gyűlésezésekre szentelt idő rablás volna, mert a közügyekért eltöltött időt elraboltnak tekinteni nem szabad.

Zokon venni látszik jegyző ur, hogy földbirtokos jelző lett használva ügyem szellőztetésénél. Földemnek birtokosa vagyok, melynek betétje nem a holdvilágban van feljegyezve. Végül kijelentem, hogy a magam zsebének védelmére szót nem emeltem soha, ezt igazolja, hogy életemben végrehajtott foglalási szándékkal házam küszöbét soha át nem léptem, mégis *végrehajtási költség fordul elő adókönyvemben*, de ellene nem szóltam, mert saját filléreimről volt szó.

Kemecsen, 1908. március 24.

Pethó Elek
képviselői tag.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
HLATKY-SCHLICHTER GYULA.

Hirdetések.

K. 4540/1908.

Árverési hirdetmény.

A városháza épületben levő XVI. számú, jelenleg Özv. Rottaridesz Istvánné által bérelt szegletbolt helyiségre az 1908. évi május hó 1-től az 1913. évi október hó 31-ig terjedő időre írásbeli zárt ajánlati versenytárgyalást hirdetek.

Az ajánlatok zárt borítékban az 1908. évi április hó 4-nek délelőtti 10 órájáig a polgármesteri hivatalhoz nyújtandók be.

A bolt helyiség minimális bérleti összege, a melyen alól a helyiség kiadatni nem fog: 1300 korona.

A részletes feltételek a városi gazdasági tanácsosi hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Nyiregyháza, 1908. márc. 16.

Májerszky Béla,
polgármester.

367/1908. tksz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nyiregyházi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a nyiregyházi takarékpénztár egyesület végrehajthatónak Riskó Mihályné szül. Salamon Juliánna, Kazár Mihály és ismertetlen tartózkodású Riskó Mihály részére kinevezett ügygondnok dr. Propper Dezső ügyvéd ellen 582 kor. 51 fillér, annak 1907. évi május hó 24. napjától folyó 8% kamatai, 25 kor. 90 fillér eddigi, ezennel 46 kor. 64 fillérben megállapított jelenlegi s a még felmerülendő költségek, továbbá a kir. kincstár korábbi végrehajtható 189 kor. 80 fillér tőke, ennek esedékes 5% kamata 31 kor. 90 fillér költségek iránti követelése; Marcziskó Mihály későbbi végrehajtható 30 kor. tőke, ennek 1907. szept. 15-től folyó 5% kamata és 7 kor. 18 fill. költségek iránti követelése behajtása iránt folyó végrehajtható ügyben ezen kir. törvényszék területén fekvő következő ingatlanok:

1. A nyiregyházi 2929. sz. betétben A I. 1. 2. sorsz. alatt felvett 12526/5 és 12526/6. hrsz. szántóföldnek Riskó Mihályt illető fele része 333 kor. becsértékben.

2. A nyiregyházi 2929. sz. betétben A II. 1—5. sorsz. alatt felvett 12616., 12618., 12620., 12632. és 12634. hrsz. számú szántó, rét és házas belsőségből álló ingatlanoknak Riskó Mihályt illető fele része 525 kor. becsértékben,

3. a nyiregyházi 2929. sz. betétben A † sorsz. alatt felvett 1529—3. hrsz. számú szántóföldnek Riskó Mihályt illető fele része 239 kor. 50 fillér becsértékben,

4. a nyiregyházi 2928. sz. betétben A II. 1—4. sorsz. a. felvett 12506—2., 12507—2., 12508—3. és 12509. hrsz. szántóföldekből álló ingattan 1139 kor. becsértékben,

5. a nyiregyházi 1119. sz. betétben A I. 1. 2. sorsz. alatt felvett 9949—1/a. és 9949—1/b.

hrsz. szántóföldekből álló ingatlan 86 kor. becsértékben 1908. évi június hó 12-én d. e. 10 órakor ezen telekkönyvi hatóság helyiségében megtartandó nyilvános árverésen becsáron alul is elfog adatni.

Az árverési feltételek a következőleg állapítatnak meg.

1. Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár.
2. Bánompénzül a becsár 10%-a.

Nyiregyháza, a kir. tszék mint tkvi hatóságnál 1908. március 13-án.

Olvashatatlan aláírás,
kir. tázéki bíró.

Hirdetmény.

A Nagyméltóságú Földmívelésügyi Miniszterium 60900/1896. számú szokványrendelete szerint

válogatott első osztályu sima és gyökeres Ripária-Portalis, Rupestris-Monticola és — Vitis-Solonis —

amerikai vadvessző, valamint ugyanily alanyokra nemesített, fenti rendeletnek mindenben megfelelő a legkiválóbb bor és csemege fajú

gyökeres fásoltványok

kerülnek ezen évben nálunk eladásra.

Badacsonyvidéki Szőlőtelep kezelősége, Tapolca
(a Balaton mellett.)

Saját sajtólásu, kókuszolajból nyert szavatoltan tiszta, legkitünőbb minőségű

„BÓNIOL”



(Bejegyzett védjegy)

kókuszszirt árusít az
Első Magyar Kókuszdió Olajgyár
„Bóni” gyártelep és mezőgazdasági r. t.
Nyirbátor.

Vezérképviselő: Gansl L. és Fia Nyiregyháza

„Blickensderfer”

IRÓGÉP eredeti amerikai
azonnal látható
írással.

Tiszta acél | Gyönyörű | Az írógépek
szerkezet. | szép írassal. | legolcsóbbja.

Ára teljesen felszerelve csak
300 korona.

Írógép kellékek legolcsóbb árakban
szállítatnak.

Amerikai irodai butorok minta telepe.

Tessék prospektust kérni!

Kaufmann és társa

Bpest, V., Zoltán-u. 16. (Szabadságtér.)



CLAYTON & SHUTTLEWORTHTM
Budapest, Váci-körút 63.
által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:
Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyújtók, boronák, sorvetőgépek, Planet jr. kapálók, szecskavágók, répvágók, kukoriczamorzoslók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes acél-ekék, 2- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

GUTTMANN HENRIK

divatáru üzlete

Nyiregyházán.

Van szerencsém a mélyen tisztelt vevőimmel közölni, hogy a tavaszi posztók **uri öltönyökre** nagy mennyiségben a legujabb mintájú és legjobb minőségben megérkeztek, melynek megtekintésére tisztelt vevőimet meghívom.

Kiváló tisztelettel **Guttman Henrik.**

Képviselete Nyiregyházán Májerszky Barnabás gépgyárosnál.

Alapított 1900.

Egész ruhákat, pongyolákat, alkalmi ruhákra fodrokat

bármilyen rövid idő alatt legpontosabban és legjutányosabban **gouvelliroz**

Gabulya Mihály

Első Szabolcsmegyei kelmefestő, vegyiruhatisztító és gouvellirozó intézete
Nyiregyházán.
Pazonyi-utca 13.

Az **Univerzum-krém** **HANSI** védjeggyel

azzal a tulajdonsággal bír, hogy az ember bőrét finomá és puhává teszi, kiültést és vörös foltokat már néhány nap alatt megszüntet. Lefekvés előtt az illető testrészt bedörzsölni. Hatása kellemes. Számtalan levél így szól: „Hálás köszönet a korszakalkotó találmányért, égési sebeim néhány nap alatt teljesen elmúltak.”
„Küldjön újabb 10 tubust barátaim részére, hatása külső bajoknál valóban páratlan.”
„A minta-tubust legjobb eredménnyel használtam régi sebem ellen, kérek utánvételt még 10 darabot.” Így érkeznek az elismerő sorok. Az Univerzumkrémnek tehát egy háztartásban sem szabad hiányozni.

Főraktár:
CHEMISCHES LABORATORIUM, WIEN,
VIII., Marienhilfstrasse 38.
Ára 1 korona.

Egy jó állapotban levő **kirakat portál eladó.**

Értekezhetni lehet **Kohn Ignác** divatüzletében.

SIRKŐVEK

mindenféle alakban és nagyságban **legolcsóbb árak** mellett kaphatók:

FÜHRER ZSIGMOND FIAINÁL
Nyiregyházán,
Vármegeház-utca 5-ödik szám.

K. 4238., 4586—1908. sz.

Árverési hirdetmény.

Nyiregyháza városa írásbeli zárt ajánlati versenytárgyaláson haszonbérbe adja a nagykálló község határában a Császárszállás vasuti megálló és rakodó állomás közelében fekvő, a nagykállói 1390. sz. tjkvi betétben felvett császárszállási birtokának a jelenleg Kun Mátyás és társai által haszonbérrelt s a kataszter szerint mintegy 1440 hold, 1200 ölével számított részét, azon egy kat. holdnyi terület kivételével, melyet a város Nagykálló községnek iskola céljaira átengedett.

Zárt ajánlatot tenni szándékozók tartoznak 4000 korona bánatpénzzel avagy óvadékképes értékpapirokkal felszerelt ajánlatukat **1908. évi április hó 9-ik** napjának d. e. 11 órájáig a polgármesteri hivatalhoz saját aláírásukkal és 2 férfi tanu előttemzésével ellátva beadni.

Az árverési feltételek a városi gazdasági tanácsosi hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők, illetve onnan megszereshetők.

Elkészett, távirati uton tett, vagy utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.
Nyiregyháza, 1908. március 13.

Májerszky Béla,
polgármester.



Szőlőoltványokat

szállít, fajtisztaságért jótállva legdusabb választékban a már évek óta elsőnek és legmegbízhatóbbnak ismert:

Küküllőmenti első szőlőoltvány telep tulajdonos: **Caspari Frigyes,** Medgyes 95. sz. (Nagyküküllő megye).

Tessék képes árjegyzéket kérni!
Az árjegyzékben található az ország minden részéből érkezett elismerő levelek, ennél fogva minden szőlőbirtokos megrendelésének megtétele előtt az ismerős személyiségektől úgy szó, mint írásbeli bizonyítást szerezhet magának fentiszőlőtelep feltétlen megbízhatóságáról.

BENZINMOTOROK

kőolaj-üzemre is alkalmasak, gőzlokomobilok, útmozdonyok, gőzcséplőgépek, aratógépek, teljes malomberendezések, talajmívelő eszközök, stb. stb.

KIVÁNATRA SZIVESEN KÜLDÜNK ÁRJEGYZÉKET ÉS KÖLTSÉGVETÉST.

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE,
BUDAPEST, V., Váci-körút 32.

Telefon 63.

Bevásárlási utamból
visszatérve van szeren-
csém tudatni, hogy

a legujabb

PÁRISI ÉS



HAZAI

divateikkek különösen

Kostüm- és blouskelmék.

Blous- és ruhaselymek.

Kartonok, delének, zefírek.

Ruhavásznak, batisztok.

Kész női fehérneműk.

Szőnyegek és függönyök

rendkívül

dús választékban

már megérkeztek,

Himzett félig kész ba-
tisztt és vászon ruháimra,
melyek a legizlésesebb
nyári ruhák,

különösen felhívom a n.
é. közönség figyelmét.

Teljes menyasszonyi kelengyét
legjutányosabban állítok össze.

Szines férfi ingek mérték sze-
rint készítettnek.

Olcso szabott árak!

Ungár Lipót

női divatáruháza

Nyiregyházán.

Nagy választékban angol és bras-
sói szövetek a legolcsóbb árakkal
valamint a legdivatosabb női cos-
tüm kelmék kaphatók a PREISZ
BERTALAN posztó áruházában,
Nyiregyháza Korona épület.
Ugyanott olcsó árak mellett kap-
hatók maradékok kis fiu öltö-
nyöknek.

Urak ne tovább eddig!

Megnyilt az elsőrangú uri divatüzlet.

A nagyérdemű közönségnek szives tudomására hozom, hogy a **Pazonyi-
utca Marsalkó-féle házban, Lojek József** uri szabóságával
egybekötve

uri divat üzletet

nyitottam.

Nagy választék fehérneműekben, nyakkendők, keztyűk, ka-
lapokban. A híres Kobrak cipők nagy raktára.

Még nem létezett olcsó árak!

Szives pártfogást kér

tisztelettel

Herpay Ernő.

„Mc Cormick“-féle

fűkaszaló gépek, marokrakó
és kévekötő, aratógépek; acél-
ból készült gyűjtőgépek — önmű-
ködő kiemelő készülékkel — és külön-
féle különlegességi új gazdasági gépek
előnyösen beszerezhetők — és állandóan
raktáron találhatók — a

LICHTMANN VILMOS

gépkereskedő cégnél

Nyiregyházán (a gr. Károlyi-téren).

Ugyanott: 8 és 6 lóerejű, keveset hasz-
nált gőzcséplőgépek, továbbá: „Johnston
Harvester“ valamint Hoffherr és Schrantz-
féle kevéssé használt fűkaszaló és arató-
gépek is kaphatók.

Eladó

az orosi-kert első kapuján 600
négyyszögöl szőlő. Bővebb fel-
világosítást a kiadóhivatal ad.

Meghívó.

A nyiregyházi önkéntes tűzoltó egyesület

rendes közgyűlését

1908. évi április hó 5-én d. u. 3 órakor
tartja a városháza nagy gyűléstermében,
melyre az egyesület tagjait tisztelettel
meghívom.

Nyiregyháza, 1908. március 26-án.

Májerszky Béla,
elnök.

Tárgysorozat:

1. Titkári jelentés az egyesület 1907. évi működéséről.
2. Dr. Konthy Gyula nevére tett alapítvány, alapító levele bemutatása.
3. Az 1908. évre összeállított vagyon leltár bemutatása.
4. A városi képviselő-testület által jóváhagyott 1907. évi számadás.
5. Az 1909. évi költségeloirányzat.
6. Alelnök, titkár és választmányi tag választása.
7. Első Magyar Ált. b. t. 1000 koronás adományának bejelentése.
8. Indítványok.

HANKOVSKY GYULA

Első nyiregyházi elektrotechnikai vállalata Vasuti-ut 2.



Elvállal mindennemű villamos világítás és csengő berendezéseket, úgyszintén annak szakszerű javítását és évi jókarban tartását. Készít telefon berendezéseket, betörés elleni készüléket, villámhárítokat. Raktáron tart elemeket, csengőket, huzalokat, villanyozó gépeket.

Calcium carbid 1 kgr. 60 fillér.

Zseblámpák 1 kor. 80 fillértől.

Egy tanuló felvétetik.

✦ A MAGYAR UJSÁGIRÁS SZENZÁCIÓI! ✦

A NAP

A magyar közönség legkedvesebb lapja!

A 48-as eszmény és a magyar nemzeti törekvések egyetlen hű és kérielhetetlen szószólója.

Főmunkatárs: Főszerkesztő

BRAUN SÁNDOR LENGYEL ZOLTÁN
Naponként 125.000 példány!

Egy szám 2 krajcár.

A NAP előfizetési ára:

Egész évre 16 K. — f. Negyedévre 4 K. — f.
Félévre — 8 K. — f. Egy hónapra 1 K. — f.

FIDIBUSZ

A legkitűnőbb magyar élclap!

Páratlan népszerűség!

Remek szöveg, — pompás képek!

Mesésen olcsó!

Egy szám 5 krajcár

A FIDIBUSZ előfizetési ára:

Egész évre 6 K. — f. Negyedévre 1 K. 50 f.
Félévre — 3 K. — f. Egy hónapra — K. 50 f.

Aki a „Fidibusz“-ra legalább egy félfévre előfizet, ingyen kapja a diszes „Fidibusz naptár“-t. Mutatványszámokat küld a kiadókivitel:

Budapest, Röck Szilárd-utca 9.

Alapított 1870-ik évben.

Telefon 125 sz.

Fúrott kutak

Telefon 125 sz.

építését, 50-től 400 méter mélységig, valamint vízvezeték, fürdő, erő és kézi szivattyúk szerelését legjutányosabb áron vállalja:

Szilágyi Mihály

ekegyára és fúrott kut építési vállalata NYIREGYHÁZA.

(Kivonat eredetiről.)

1539/907. szám.

15000/1907. K.

Bizonyítvány.

Alulírott hivatal ezennel bizonyítja, hogy Szilágyi Mihály nyiregyházi kut-fúró-mester a Nyiregyháza—szerencsi vonalon több mélyfúratu kutat létesített, melyek egy műszaki kivitelben, valamint a szolgáltató víz minősége tekintetében kifogástalanok.

Nyiregyháza, 1907. augusztus hó 22.

Magy. kir. államvasutak
nyiregyházi
osztálymérnöksége.

**Aranyérem-
mel és disz-
oklevéllel
több ízben
kitüntetve.**

Hatósági bizonyítvány.

Nyiregyháza város hatósága hivatalosan igazolja, hogy Szilágyi Mihály helybeli ekegyáros és fúrott kut építési vállalkozó a Nyiregyháza város által létesített fúrott kutak legnagyobb részét készítette és az általa készített kutak egy műszaki tekintetben, mint a víz minősége tekintetében kitogástalanul lettek elkészítve.

Nyiregyházán, 1907. évi aug. 22.

Bogár Lajos,
h. polgármester.

Moesz Béla,
h. főjegyző.

Száznál több elismerőlevél.

„ALFA” legjobb kerékpárok

kaphatók részletfizetésre is

HERSKOVITS GYULA varrógép raktárában

Nyiregyházán.

Vas és réz butorok nagy választékban.

Szabolcsvármegye legnagyobb
butoráruháza

Nyiregyházán, a Törvényszék mellett

Raktáron tartok a legmodernebb stíli ebédlő és háló szobákat, saját készítményű kárpitozott butorokat, ugymint ebédlő divánok és salon garnitúrákat a legujabb kivitelben és legjobb minőségben jutányos árak és pontos kiszolgálás mellett.

A n. é. közönség pártfogását kérve,
vagyok

Kiváló tisztelettel

Lefkovits Zsigmond.

Ha nem ellensége



saját anyagi érdekének
nyomatvány megrendelés előtt
kérjen árajánlatot

PIRINGER János utóda

ujonnan felszerelt könyvnyomdájából

Nyiregyháza, Városház-palota.

☎ Telefon szám: 140. ☎



MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐI

SZÉNSAV-MŰVEK

ujonnan berendezve kartelen kívül szállítanak azonnal bármily mennyiségű természetes vegyileg legtisztább folyékony

szénsavat

a világhíri buziásfürdői szénsavforrásokból szódavizgyártásokhoz, vendéglősöknek és egyéb ipari célokra.

ÖSSZE NEM TÉVESZTENDŐ
mesterségesen előállított, kevésbé
kiadós szénsavval.

Me ghibható, szigoruan lelkiismeretes kiszolgálás!

Buziásfürdői ásvány- és gyógyvizek

1/1 és 1/2 literes üvegekben.
Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál utól nem ért
gyógyhatás. **Elsőrendű asztali víz!**

Felvilágosítással készségesen szolgál:

Muschong-buziásfürdői szénsavművek és ásványvizek szétküldési telepe BUZIÁSFÜRDŐN.

Sürgönycim: Muschong-Buziásfürdő. — Interurban,
telefon 18. szám.

Ügyes helyi képviselők kerestetnek.

